

太原武汉联合举办

# 两项展览再现巾帼芳华

本报讯(记者 陈辛华)“武汉中央军事政治学校女生队纪念展”“山西女兵连专题展”,11月30日在山西国民师范旧址革命活动纪念馆开展,太原、武汉联合办展,展现革命女性光辉。

展览由太原市文物局、武汉市文化和旅游局主办,山西国民师范旧址革命活动纪念

馆、武汉中共中央机关旧址纪念馆承办,推进革命文物保护利用传承,加强革命文物展示传播,深化革命文物价值挖掘和利用创新。

“武汉中央军事政治学校女生队纪念展”分5部分,讲述了1927年武汉中央军事政治学校招收女队员学员183人,涌现出一大批在近现代中国历史上赫赫有名的杰出

女性,她们坚持真理、坚守理想、不怕牺牲,在中国妇女解放史、中国革命史上留下浓墨重彩的一笔。

“山西女兵连专题展”通过120张照片、8组图表、17件(套)文物,运用详实的史实,讲述了抗日战争时期山西女兵连的成长发展历史,全面展现山西女兵连的女战士们在三

晋大地浴血奋战的成长轨迹和光辉业绩。

武汉中央军事政治学校女生队和山西女兵连,在妇女革命运动史上留下了光辉一页。如今,太原、武汉联合办展,共同讲好女兵故事,弘扬女兵革命精神,引领广大党员干部、人民群众、妇女团体踔厉奋发、勇毅前行,与新时代同行、做新时代女性。

## 我省新编京剧《文明太后》入选中国京剧艺术节

本报讯(记者 陈辛华)山西省京剧院(山西省京剧艺术研究院)新编京剧《文明太后》,成功入选第十届中国京剧艺术节,将于12月24日至25日在四川省成都市锦江剧场上演。作为全国唯一连续十届参加中国京剧艺术节的省级重点京剧院团,山西省京剧院续写京剧艺术节上的“山西现象”。

新编历史京剧《文明太后》,是山西省京剧院近年推出的一部力作,讲述了北魏著名政治家文明太后(冯太后)适应历史发展大势,以民为本,大力推行“均田制”等一系列改革,使北魏富国强兵走向鼎盛的艰难历程,有力促进了民族融合、北方统一的故事。

该剧入选文化和旅游部“庆祝中国共产党成立100周年舞台艺术精品创作工程”重点扶持作品之“百年百部”创作计划、国家艺术基金2018年度大型舞台剧资助项目、国家艺术基金2020年度大型舞台剧滚动资助项目。由卢昂担任文学指导、导演,景彦斌编剧,朱绍玉



作曲,省京梅派青衣单娜、一级演员张巍主演。

山西省京剧院作为全国唯一一家连续十届参加中国京剧艺术节的省级重点京剧院团,一部部新创剧目成功入选历届京剧艺术节,展示了我省的艺术创作精神和在艺术建设上取得的丰硕成果。此外,山西省京剧院经典折子戏还将

在中国京剧艺术节期间参加社区、学校、景点的惠民演出活动。

中国京剧艺术节是中国京剧界精品荟萃、名角云集的国家级艺术盛会,第十届中国京剧艺术节由文化和旅游部、四川省人民政府主办,将于2023年12月至2024年1月在成都市举行,25台京剧优秀剧目参加展演。

## 山西地质博物馆有了“新身份”

本报讯(记者 贾尚志)11月30日了解到,在中国古生物学会第十三次全国会员代表大会暨第31届学术年会上,山西地质博物馆被选为第十三届理事会单位。

山西是古生物化石资源大省。近年来,山西地质

博物馆充分发挥古生物化石资源优势,大力开展古生物科研,持续深耕古生物科普,形成了一批特色鲜明的创新成果,引起行业内及社会各界的一致好评。山西地质博物馆将勇担使命,踔厉奋发,为自然资源科研及科普作出更多贡献。

## 小学师生作品展“童心向党”

本报讯(记者 陈辛华)“童心向党,快乐成长”太原市杏花岭区胜利街小学师生作品展,11月30日在赵梅生美术馆开展。

为进一步引导青少年继承和弘扬中华优秀传统文化,增强学生们的爱国爱党情怀,太原市文物局主办,太原市文物保护研究院·晋祠园林中心、太原市杏花岭区胜利街小学联合承办了此项展览。

作品展主题为“童心向党,快乐成长”,分3个展区,精选了胜利街小学师生近期创作的240余幅优秀作品,涵盖书法、绘画、剪纸、面塑等门类。

此次展览旨在传播红色文化,弘扬红色精神,激发孩子们的表现力与创造力,提升对祖国的热爱之情,引导广大青少年厚植爱党爱国之情,努力成为担当民族复兴大任的时代新人。

改  
变  
更  
环  
保

节能减排,人人有责

为了节约能源,请参与“光盘行动”

中宣部宣教局 中国文明网